

# 西雅圖靈糧堂 - 小組查經材料

(使用生命河靈糧堂教材)

## 第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

## 第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。  
在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。

## 第三時段：話語分享 (45 分鐘)

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？
2. 聽完信息，你有何回應？或有什麼實際的行動呢？

保羅和巴拿巴在第一次旅行佈道的途中，那稱為馬可的約翰卻在中途離開了他們。但他們並沒有受到影響，繼續向前傳主的福音。他們來到彼西底的安提阿，在安息日進到猶太人的會堂，傳主福音的信息。結果，就引起整個彼西底的安提阿的轟動，他們因此而遭到猶太人的嫉妒與憤恨，他們就起來抵擋、毀謗他們，並拒絕他們所傳講的道。可是，他們並不因此而氣餒，他們依然堅定的倚靠主放膽講道，主也藉著他們的手施行了許多的神蹟奇事，印證他們所傳的道，因此，信的人就更多了。而那些不順從、不甘心的猶太人就去聳動外邦人來不斷的攻擊他們。因此，他們就被迫逃到了路司得和特庇(位於現在的土耳其)周圍的地方，接下來又會發生什麼事呢？請讀今天的經文。

## 一、順從聖靈行神蹟 (徒 14:8-10) : (請先讀 V.8-10 再讀下文)

### A. 生來瘸腿的人因聽主道而有信心(8-9):

保羅和巴拿巴來到路司得這個城市，城中雖有猶太人，但很可能是沒有猶太人會堂。所以，他們才會在城裡講道。這是他們第一次進到一個異教徒的城市裡面，對一群異教徒講道。期間有一位是生來瘸腿的人，從來沒有能力可以自己站起來行走，他非常專心的聽保羅所講的道，當他越聽主的道時，他的信心就越增強。“可見信道是從聽道來的，聽道是從基督的話來的。”(羅 10:17)而保羅看見他的信心，也敏銳聖靈的帶領，知道神要在這個生來瘸腿的人身上彰顯神的大能。

### B. 保羅憑信心宣告醫治(10):

保羅順從聖靈的帶領，就憑信心大聲地對他說“你起來，兩腳站直。”保羅在這群異教徒當中大聲地宣告是要大家都聽見，好見證這醫治是來自於神。而且這也表示保羅的信心是真的，因為這是在異教徒眾目睽睽之下所行的，若沒有照所宣告的出現時，保羅將瞬時成為眾矢之的。

保羅憑信心宣告了神要做的事情，而這個生來瘸腿的人也用信心來回應保羅的宣告，這時候，聖靈的工作就在他們中間大大的彰顯出來，這位生來就瘸腿的人，竟然就跳起來，而且行走。這生來瘸腿的人從來沒有走過路，竟然可以馬上跳起來，可見，他的肌肉，以及所有的結構都完全健壯了，不需要慢慢地進行復健跟恢復，同時，這也顯示他心裡面那個強大的信心。這也提醒我們在為人作醫治釋放禱告的時候，禱告的人要有信心，被禱告的人也要有信心，就能經歷神偉大奇妙的作為。

## 本週主題：神蹟奇事印證主道

經文：使徒行傳：14:8-20

背誦經文：他聽保羅講道，保羅定睛看他，見他有信心，可得痊愈，就大聲說：你起來，兩腳站直！那人就跳起來，而且行走。

(徒 14:9-10)

討論問題 1：你曾否聽道一篇令你感動或引起共鳴的信息或見證？你心裡有何感想及行動？(破冰題)

討論問題 2：這生來瘸腿的人是如何得到醫治的？從他和保羅的身上可以有何學習？(觀察題)

## 二、倚靠聖靈傳講神的道(徒 14:11-18):(請先讀 v. 11-18 再讀下文)

### A. 眾人高舉他們為神(11-13):

眾人因看見保羅在這位生來瘸腿的人身上所施行的神蹟，他們就用當地的話大聲的說“有神藉着人形降臨在我們中間了。”因為根據呂高尼人的迷信傳說，從前曾有天神宙斯和天神的傳信人希耳米，他們曾化身成為人的形狀來到路司得，可是，當時的眾人因不認識他們而未加以理會，只有一對年老的夫婦接待他們。所以，後來這對老夫婦就蒙天神的獎賞，而其餘眾人則受到天神嚴厲的懲罰。因此，當他們看到保羅和巴拿巴行神蹟醫治了這個生來瘸腿的人，他們就以為神又回到他們中間了。他們把長得高大的巴拿巴當作是天神宙斯，而能言善道的保羅就被當成宙斯的發言人，希耳米。這消息很快的就傳到城外的宙斯廟，於是，廟中的祭司們就牽著牛，拿著花圈，要與眾人要來向保羅和巴拿巴獻祭。因為他們害怕假若這次又招待不週恐怕會遭受到嚴厲的懲罰了！

### B. 使徒們堅拒眾人以他們為神(14-18):

巴拿巴和保羅聽見眾人要以他們為神時就撕開衣裳(因眾人誤以為他們為神，他們恐怕因此而褻瀆神，而感到極度的苦惱)，跳到他們中間大聲喊着說，我們跟你們一樣都是人，我們並不是神，所以，你們絕對不可以拜我們，而且你們也要離棄那虛妄的神，而歸向那創造宇宙萬物永生的真神。對於這群迷信的外邦人，保羅就用他們心裡最能接受、最能懂的方式來跟他們傳講信仰福音，這就是找到福音的切入點。保羅說，我們都盼望天降甘露，滋潤大地，使五穀豐收，年年有餘。但之前你們所拜的神是虛妄的神，是沒有價值的神，是人所造的假神，並不能真實的供應你們甚麼；而這位創造天、地、海和其中萬物的永生神，才是真神，才是真正的供應者，你們應該來敬拜祂，祂是樂於祝福你們的神，使你們可以享受祂的供應，飲食飽足，並滿心喜樂。

巴拿巴和保羅不斷的以行動和話語來引導他們離棄一切的虛妄，轉向創造萬物的主宰真神。他們好不容易才攔住眾人不獻祭給他們。可見，要使人從一個沉於迷信，或堅持民間信仰的人離棄假神，轉向真神並不是一件容易的事情，必須有聖靈奇妙的工作在其中。

討論問題 3：眾人為何對使徒們所行的神蹟有這樣的反應？保羅又是如何回應的呢？(觀察題)

討論問題 4：從保羅向這群迷信的外邦人傳福音的過程中，我們有何學習？這又如何幫助你向你未信主的親友傳福音呢？(應用題)

## 三、雖被打倒卻仍繼續傳主福音(徒 14:19-20)(請先讀 v. 19-20 再讀下文)

保羅和巴拿巴因行神蹟，而使眾人以為他們是神，就要來敬拜他們，他們好不容易才攔住眾人。可是，接著事情突然有了一個極大的改變，之前，那些強逼保羅和巴拿巴離開安提阿和以哥念的猶太人(徒 13:50-52)。這時他們也一路追趕保羅和巴拿巴來到路司得，並挑唆眾人，以假見證指責他們褻瀆神來說服眾人。於是，他們就用石頭打保羅，保羅昏倒在地，甚至他們都以為保羅已經死了，就把他拖到城外。因為根據羅馬帝國的法律，是不容許百姓私自行刑殺害人的。因此，他們就把保羅拖到城外棄屍，以免被追究刑責。

而當門徒們正在圍觀保羅的“屍體”時，保羅竟然突然就醒了過來，並且自己站起來。更奇特的是，保羅又走進路司得繼續的去傳主的福音，到了第二天，保羅才和巴拿巴一起往下一個城市特庇去。有人認為保羅是死裡復活，也有人認為保羅只是被石頭打昏了。但不管是哪一種，被石頭重重的打在身上，一定造成身上極重的傷害。可是，保羅好像經歷了神醫治的神蹟。他竟然可以馬上站起來並勇敢的回到剛剛那一群丟他石頭的城裡去，繼續的宣主的福音。

討論問題 5：從保羅在路司得的經歷中，你看到了甚麼？你從他的身上學到甚麼寶貴的功課？這對你的服事、傳福音帶來甚麼樣的幫助？(應用題)

### 禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！因為祢的眼目是常常看顧著我們，就像保羅和巴拿巴在各地的服事一樣，雖有仇敵四圍攻擊他們，但他們卻是不住地聆聽祢的聲音，順從祢的引領，而祢也不斷的保守他們、扶持他們，使他們能在各處傳揚祢的名。求主幫助我們，也能不斷地效法他們佳美的腳蹤，一生被祢使用，祝福更多的人。謝謝祢的恩典！聽我們的禱告。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

### 第四時段:禱告服事(10分鐘)

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。